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 3 

ВСТУП 

 

Сільське господарство сьогодні є одною з галузей, що забезпечують 

стабільне надходження коштів в бюджет країни. Однак сама галузь сьогодні вже 

не виглядає настільки привабливою через скасування пільгових умов 

оподаткування, очікуваних змін щодо відміни відшкодування ПДВ, а також 

складностей входу в галузь, пов’язаних з процесами концентрації та укрупнення 

аграрних компаній, створення агрохолдингів, що набирають силу. В таких умовах 

аграрні підприємства, що діють на ринку, повинні швидко пристосовуватися до 

змін зовнішнього середовища та змінювати власні стратегії діяльності. 

Метою роботи є дослідження теоретичних аспектів формування стратегії 

розвитку підприємства та застосування отриманих знань для розробки стратегії 

розвитку ТОВ "Терра Прайм". Для досягнення поставленої мети визначено 

наступні завдання:  

▪ Розглянути основні підходи до встановлення сутності поняття "стратегія 

розвитку підприємства" 

▪ Проаналізувати розвиток сільськогосподарської галузі України та 

встановити стадію життєвого циклу галузі; 

▪ Сформувати стратегію розвитку підприємства ТОВ "Терра Прайм" та 

запропоновувати заходи щодо її реалізації.  

Об’єктом дослідження є сільськогосподарське підприємство ТОВ "Терра 

Прайм". 

Предметом дослідження є процес стратегічного управління розвитком 

підприємства. 

Методи досліджень, використані в магістерській роботі, включають: метод 

систематизації (для встановлення основних характеристик стратегій розвитку 

підприємства на різних етапах життєвого циклу галузі), модель життєвого циклу 

галузі М. Портера (для встановлення стадії життєвого циклу 

сільськогосподарської галузі); метод формування карти стратегічних груп (для 

аналізу конкурентної позиції підприємства), дерево цілей (для виявлення 
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пріоритетних стратегічних цілей діяльності підприємства), модель лінійного 

програмування (для встановлення оптимальної структури зернового складу та 

потужності ділянок), метод оцінки та перегляду програм PERT (для встановлення 

термінів завершення робіт над проектом модернізації складу). 

Інформаційну базу дослідження складають дані звітів фінансово-

господарської діяльності ТОВ "Терра Прайм". Основні положення дослідження 

базуються на законодавчих актах та нормативних документах України, 

критичному аналізі сучасних праць вітчизняних та зарубіжних авторів, зокрема 

статей, монографій та інших наукових публікацій.  

Наукова новизна: дістало подальшого розвитку: 

методичний підхід щодо реалізації проекту модернізації складу, який 

базується на сукупності формалізованих процедур, що ідентифікуються через 

логічні схеми та інформограми. 

Практична значущість роботи полягає у можливості використання 

розроблених рекомендацій для здійснення модернізації складу 

сільськогосподарського підприємства.  

За результатами виконання кваліфікаційної роботи опубліковано тези 

доповідей: 

Гомзікова Є.А., Карпенко Ю.В. Основні підходи до формування стратегії 

розвитку підприємства / Актуальні проблеми менеджменту: теоретичні і 

практичні аспекти // Матеріали IV Міжнародної науково-практичної конференції, 

червень 2019 р. – Харків: "Буклайн", 2019. – С. 117-121. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. В науковій літературі на сьогодні існують два основних підходи до 

визначення стратегії розвитку: як загального плану дій, спрямованого на 

досягнення цілей та укріплення конкурентних переваг, а також як сукупності 

рішень, що визначають пріоритетність зусиль підприємства, за результатами яких 

і формулюються цілі та складається стратегічний план. Ми розділяємо позицію 

другої групи авторів, оскільки вважаємо, що формування стратегії є результатом 

стратегічного мислення управлінця та аналізу ним умов існування підприємства. 

2. Проведений нами аналіз сільськогосподарської галузі України дозволив 

дійти висновку, що за більшістю ознак вона знаходиться на стадії зрілості свого 

життєвого циклу. Так, покупці обирають одного продавця з вже відомих; в галузі 

майже відсутня диференціація продукції (виключення складає органічне 

виробництво), триває процес поступового витіснення конкурентів з ринку 

(виробництво сільськогосподарської продукції зосереджене на великих 

підприємствах). З урахуванням стадії життєвого циклу галузі слід формувати 

стратегію розвитку підприємства.   

3. За результатами аналізу життєвого циклу галузі для 

сільськогосподарського підприємства обрано стратегію збереження ринкової 

частки. Вона реалізується шляхом перебудови діяльності підприємства для 

виправлення нестійкого положення. Підприємство має виходити із сфер, що є для 

нього неперспективними та одночасно розвивати та розширювати існуюче 

виробництво. Оскільки джерелом фінансування є власні ресурси, стає питання 

сталого збільшення прибутку підприємства. За результатами побудови дерева 

цілей підприємства запропоновано реалізовувати обрану стратегію розвитку 

шляхом зниження собівартості продукції через скорочення витрат на зберігання 

зерна та втрат від його псування шляхом модернізації існуючого зернового 

складу. Для встановлення оптимальної структури складу та потужності ділянок, 

яка б забезпечувала максимальний ціновий ефект від реалізації продукції, було 

використано модель лінійного програмування. За обраним проектом було 
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здійснено економічні розрахунки та доведено, що за всіма показниками, проект 

модернізації складу є інвестиційно привабливим. Для встановлення термінів 

завершення робіт над проектом було складено сітьовий граф проекту методом 

оцінки та перегляду програм PERT. Вірогідність завершення проекту у 

встановлений термін (80 діб) складає 82,89%.  
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